

夜半采石惊魂,一晚惊醒数次

龟山附近老百姓可让“哐哐”声害苦了

家住文庄的李先生,每晚都要被不远处的采石声吵醒。“一晚被吵醒好几回。”采石场位于龟山山顶,半夜有油锤车和挖掘机作业,长达半年之久,半座山头已被削平。国土部门称若为盗采将进行查处。

本报记者 王小蒙 实习生 张亚冉



山体已经被削走半边。
本报记者 王小蒙 摄

市民反映

半夜山头“哐哐”响

“采石的动静太大了,晚上根本睡不好。”家住文庄附近的李先生,夜半时分总会被轰隆隆的机械作业声给吵醒。“我还是睡眠质量比较好的,一晚上都得被吵醒两三回。”

据介绍,采石作业的地方在龟山,距离李先生住的地方不过一里多地。因为该处较为空旷,夜深人静时噪音听着格外刺耳。“以前这附近总有施工的,就没多想,后来施工都停了,采石还在晚上动工,才觉得不对劲。”

李先生说,一到晚上十点左右,采石就开始作业,一直到凌晨四点左右。白天挖掘机和油锤车就藏在山上,从二环南路上经过压根儿看不到有作业车辆。22日晚十点,他来到龟山上正好看到有车辆在作业。

从当晚拍到的视频中可以看到,一辆油锤车铛铛地锤击山石,使得山石松动破碎,紧接着一台挖掘机将破碎的山石铲进停靠在一旁的大车车斗内,不时发出巨大的轰鸣声。“当晚有六七辆大车等着运石头,司机说是运到党家。”李先生说。

现场调查

半座山头被削掉

“这两天半夜还在作业,几乎天天没停过。”26日上午,记者来到文庄路与二环南路交叉路口西南处的龟山。从远处便可看到,半山腰有十分明显的被“蚕食”过的痕迹,其中一座山头几乎被削掉一半。

附近一名环卫工说,昨天还看到半山腰处停放着两台挖掘机,但是没人作业。随后记者沿着一条土路上山,看到地面有明显的车轮印和挖掘机履带印。走到半山腰发现,土路南北两侧,均有两处大型的采石场。

南侧的采石区域直至山顶,高约二十米,长约三四十米。半边山体已被削掉,地上散落着大片的块石。旁边一处铁质的容器中,有不少碎石,看起来像是运石头所用。

绕到100米处的山体北侧,发现山头同样被挖走一大片。原来在山顶上的松树,也到了山体边缘,披上了一层土色。该地有一个简易工棚,停放着一台挖掘机和一辆三轮车,但没见施工人员。

由于靠近二环南路一侧有高高的土丘挡住,形成一个相对隐蔽的环境,不爬到半山腰,很难发现此处的作业车辆。

国土部门

将依法进行查处

据了解,市中区早已全面禁采,不再审批采石手续。“从夜间作业模式来看,龟山初步断定为盗采山石。”

济南市国土资源局一大队房队长告诉记者,非法采石人多在夜晚施工,不敢用炸药,而是用油锤一点点地开采。“这处采石场基本可以认定为非法采石,接下来我们会加强巡查,一旦发现盗采人,将会扣留设备,严重的话将立案查处。”



白天挖掘机停放在场地内,夜间才会施工。 本报记者 王小蒙 摄

两岁父母双亡 24岁患尿毒症

27岁孤儿肾衰竭等待救治

本报2月26日讯(见习记者 郭立伟) 27岁的牛文龙来自山东济阳,从小父母双亡,2013年被诊断为尿毒症,现在双肾已经衰竭,在省立医院急诊部靠透析维持生命。据医生介绍,如果接受肾脏移植,至少需要50万元的花费,加上后期的护理,这对牛文龙一个孤儿家庭来说,根本无法负担。

牛文龙是济阳县崔寨镇牛家村人,不到2岁就父母双亡,虽然有个哥哥,但无法依靠,从小与奶奶相依为命,今年奶奶已是89岁高龄。大约三年前牛文龙来到济南工作,边挣钱边治病,无奈收入一直不高,病情恶化迅速,只能于春节之前住院接受救治。

26日,记者来到省立医院看望牛文龙,正好碰见社会上的爱心人士为他送来捐款。“我们刚发动同事给他捐了一万两千块钱,钱不多,希望能给他带来帮助。”爱心人士牛女士说。牛女士也是济阳人,跟牛文龙算是老乡,“我们打听了一下,这个孩子实在太可怜了,从小到大经常吃百家饭,没过上几天好日子,好不容易长大了,又摊上这个病。”

“他过年也没回家,害怕他奶奶担心,他奶奶的年夜饭是几个馒头就着一碗泡粉皮。这个孩子从小就懂事孝顺,你说这样的事儿咋就让他摊上了。”一直为牛文龙的捐助忙东忙西的同村人牛秀磊一边讲述一边眼圈发红。牛秀磊通过发动村民、同事和社会人士捐助,目前可能筹到的数额大约有3万元,但这对于牛文龙的病情来说只能是杯水车薪。

记者在医院见到牛文龙时,他正在接受透析,脸色蜡黄,双唇毫无血色,看上去非常虚弱。“白天的时候一般就他一个人在病床上躺着,连个照顾的人也没有,吃个饭都成问题。”为牛文龙接诊的



爱心人士为牛文龙送来捐款,躺在病床上的牛文龙非常虚弱。见习记者 郭立伟 摄

主治大夫告诉记者。据了解,牛文龙现在已经是双肾衰竭,双侧腹积水严重,目前只能靠透析来维持身体,透析的费用一般550元/次,一周2-3次。如果想真正康复起来,最好是接受肾移植,不仅等待肾源匹配需要时间,肾移植的费用也是大问题。从牛文龙目前的家庭情况看,负担透析费就已经很困难。

记者从院方了解,目前牛文龙的治疗费用,医院能够免除的都已经免除,会尽快开通绿色通道,及时对牛文龙进行救治,也希望社会上的爱心人士,能够对其伸出援助之手。

爱心账号:
户主:牛文龙
账号:中国银行
621790 600000 3772422



与牛文龙相依为命的奶奶已经89岁高龄。

见习记者 郭立伟 摄